
«Ραβασάκια» από την εφορία σε επιχειρήσεις με εκ-κρεμείς φορολογικές υποθέσεις

Επιστολή από την εφορία, παράλληλα με εντολή ελέγχου, θα λάβουν μέσα στο
επόμενο δεκαπενθήμερο οι επιχειρήσεις με εκκρεμείς φορολογικές υποθέσεις. ...

      

Με την επιστολή θα ενημερώνονται ότι μπορούν μέχρι την κοινοποίηση του
προσωρινού διορθωτικού προσδιορισμού του φόρου που θα προκύψει από τον
έλεγχο να υποβάλουν εκπρόθεσμες φορολογικές δηλώσεις για τις χρήσεις ή
υποθέσεις αυτές. Όσοι υποβάλουν εκπρόθεσμες δηλώσεις, θα έχουν έκπτωση στα
πρόστιμα ή τον πρόσθετο φόρο έως 40% με την προϋπόθεση ότι θα εξοφλήσουν την
οφειλή εντός 30 ημερών από τον προσδιορισμό του φόρου.
Οδηγίες προς τις εφορίες, προκειμένου να προχωρήσουν στις ενέργειες αυτές
δίνει με εγκύκλιο του ο Διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής.
Σύμφωνα με τις οδηγίες αυτές:
• Η εντολή ελέγχου κοινοποιείται στον φορολογούμενο πριν την έναρξη του
φορολογικού ελέγχου και σε κάθε περίπτωση εντός 5 εργασίμων ημερών από την
έκδοσή της. Η κοινοποίηση της εντολής ελέγχου ή της πρόσκλησης δύναται να
διενεργηθεί και στη Δ.Ο.Υ. ή το Ελεγκτικό Κέντρο που την εξέδωσε, με τη
συναίνεση του προσώπου προς το οποίο αυτή γίνεται. Με την κοινοποίηση της
εντολής ελέγχου ή της πρόσκλησης γνωστοποιείται στον φορολογούμενο, η
δυνατότητα για υποβολή εκπροθέσμων φορολογικών δηλώσεων μέχρι την
κοινοποίηση του προσωρινού διορθωτικού προσδιορισμού καθώς και ο
προβλεπόμενος περιορισμός των σχετικών προστίμων σε περίπτωση άμεσης
εξόφλησης.
• Εξαιρετικά στις περιπτώσεις πλήρους επιτόπιου φορολογικού ελέγχου που
γίνεται χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση, η εντολή ελέγχου κοινοποιείται στον
φορολογούμενο από τον υπάλληλο ή τους υπαλλήλους που φέρουν την παραπάνω
εντολή κατά την είσοδό τους στις εγκαταστάσεις του φορολογουμένου.
• Σε περιπτώσεις που εξαιτίας της φύσης της υπόθεσης ενδείκνυται η διενέργεια
μερικού επιτόπιου ελέγχου χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση, θα εκδίδεται κατ'
αρχήν εντολή για διενέργεια μερικού επιτόπιου ελέγχου διαπίστωσης της
εκπλήρωσης των φορολογικών υποχρεώσεων, της τήρησης των βιβλίων και της
έκδοσης των φορολογικών στοιχείων, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις σε
φορολογουμένους που ασκούν οποιαδήποτε δραστηριότητα ή διακινούν αγαθά
• Προληπτικός έλεγχος και, εφόσον απαιτείται, θα εκδίδεται στη συνέχεια εντολή
φορολογικού ελέγχου για συγκεκριμένες φορολογίες και συγκεκριμένες
φορολογικές περιόδους.
• Στις περιπτώσεις φορολογικού ελέγχου από τα γραφεία των φοροελεγκτών η
εντολή φορολογικού ελέγχου κοινοποιείται στον φορολογούμενο πριν από την
έναρξη των ελεγκτικών ενεργειών και σε κάθε περίπτωση εντός 5 εργασίμων
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ημερών από την έκδοσή της.
Έλεγχοι τουριστικής περιόδου
Με άλλη εγκύκλιο της ΑΑΔΕ δίνονται οδηγίες για εντατικοποίηση των μερικών
επιτόπιων ελέγχων ενόψει της έναρξης της τουριστικής περιόδου σε
φορολογούμενους που ασκούν οποιαδήποτε δραστηριότητα ή διακινούν αγαθά. Οι
έλεγχοι θα διενεργούνται καθημερινά ακόμα και τις αργίες, κατά τις πρωινές,
απογευματινές και βραδινές ώρες.
Κατά το φορολογικό έλεγχοι οι εφοριακοί θα ελέγχουν αν οι επαγγελματίες
εκπληρώνουν τις φορολογικές τους υποχρεώσεις, τηρούν τα βιβλία, εκδίδουν
αποδείξεις και τα υπόλοιπα φορολογικά στοιχεία. Ταυτόχρονα θα καταγράφουν
πληροφορίες, για τη συμπεριφορά των φορολογουμένων, οι οποίες καταχωρούνται
και αξιοποιούνται για τη διενέργεια περαιτέρω ενεργειών της Φορολογικής
Διοίκησης. Στόχος ο εντοπισμός της αποκρυβείσας φορολογητέας ύλης για
φορολογούμενους που ασκούν οποιαδήποτε δραστηριότητα ή διακινούν αγαθά.
Για τη διενέργεια των συγκεκριμένων ελέγχων, ενισχύονται με προσωπικό οι
Δ.Ο.Υ. Κέρκυρας, Σύρου, Θήρας, Πάρου, Νάξου, Μυκόνου, Κω, Ρόδου και Πολυγύρου
και οι Υπηρεσίες Ερευνών και Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων (Υ.Ε.Δ.Δ.Ε.)
ΑΤΤΙΚΗΣ και ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, για τους μήνες Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο.
Ειδικά για τις Υπηρεσίες Ερευνών και Διασφάλισης Δημοσίων Εσόδων Αττικής και
Θεσσαλονίκης οι έλεγχοι θα διενεργούνται:
α) εντός της χωρικής αρμοδιότητας των ως άνω υπηρεσιών
β) εκτός έδρας έως δύο τριήμερα μηνιαίως.
Στο πλαίσιο αυτό, ο διοικητής της ΑΑΔΕ Γ. Πιτσιλής καλεί τους εφοριακούς
υπαλλήλους που θέλουν να αποσπαστούν σε κάποια από τις παραπάνω υπηρεσίες
να υποβάλουν δήλωση στην οποία θα διατυπώνουν την προτίμησή τους μέχρι την
Παρασκευή 4 Μαΐου 2018.
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